



# 2011市场展望



## 投资

# 走不走寻常路?

## 企业

# 向着“高”和“新”转变

省城市民孙恒新年长假后的第一个工作日,也是央行最近一次加息开始执行的日期。抬头看了一眼电子屏幕上一年期定期存款利率——3%,再在心里想了一遍飞涨的物价,孙恒打起了小算盘:存在银行里的钱“缩水”。“唉,从去年10月起,央行虽然已是第3次加息,可还是没能告别负利率时代。”孙恒显得很无奈,钱包里的钱如何才能“生钱”呢?用哪种理财“手腕”才能“打败”通胀呢?

记者 沈娟娟

### 负利率时代钱往哪投?

记者算了一笔账,今年1月份,如果将1万元存进银行,一年期利率为2.75%,而安徽CPI同比上涨了4.2%,如果今年保持这样的上涨趋势,那么钱实际贬值已经达到1.45%,到期后虽然拿到了利息,钱却在不知不觉中“缩水”了145元。

“钱袋子”鼓起来后,很多老百姓都会将钱存进银行,换回一张张存单。但是从去年开始的负利率时代却让他们很郁闷,明明是想赚钱,结果钱在银行里还“缩水”

了。钱该往哪里投呢?在不少市民“追逐”CPI的过程中,寻觅出一些抗通胀的“武器”,比如短期理财产品、房产、股票、贵金属等,从银行里“迁移”出的一部分储蓄也开始纷纷寻找自己的去处。

### 今年投资流行“配置”

“每一种理财方式其实都不是一本万利的。”省城某银行理财经理私下向记者表示,目前在市民中备受欢迎的一些方式其实都“夹带着”风险。

他告诉记者,短期理财产品比较稳妥安全,但是门槛较高;黄金白银等贵金属价格波动大,也不适合大量持有;股市瞬息万变,需要有一

定的知识和经验积累才能运用自如。“不能把所有的鸡蛋都放在一个篮子里。”

另一名专业理财师建议,普通市民可以在留出活动资金后,将手头的闲置资金分成很多份,对投资领域分开投资,比如银行存款和理财产品可以占去六成,基金占去两成,剩下的两成可以投向股市、贵

金属等。他分析,银行存款和理财产品较稳妥,所以占比最大,可以保证家庭资产不会大范围“流失”。

### 另类投资也能当“财”理

通胀压力大,股市、楼市等前景并不明朗,老百姓手里的钱也“不走寻常路”。去年,各种“另类投资品”层出不穷,不仅有邮票、玉石、字画等“老面孔”,甚至还有茶叶、红木家具、冬虫夏草、酒等“新面孔”,就连

装茅台酒的酒瓶都能卖个好价钱。据了解,曾经有银行销售过与普洱茶和酒有关的理财产品。不过,理财师表示,另类理财产品在国内是一个新生事物,运作并不成熟,投资者在购买此类产品之前应对所投资的领域

有趋势性的判断。“就如所有的投资一样,这类产品同样蕴藏着风险。”分析人士指出,伴随着投资市场的日益成熟,高端财富人士的投资需求亦愈显多元化,另类投资理财产品将受到高资产人群的追捧。

“用一种天然的纳米材料,经过辐射改性,就可以创制出一种化肥控失剂。”说起控制化肥养分“丢失”的新玩意儿,安徽帝元生物科技公司副总经理丁仕奇一脸的骄傲。在一项新鲜的技术上投入太多的精力,也许不是很多企业的最初选择,但是近年来,在安徽,这种在技术上“尝鲜”的企业可谓遍地开花。 记者 沈娟娟

### 创业初期企业“爱上”孵化器

像帝元生物这样处于创业或发展初期的高新技术企业,近几年来多了不少,而且都以“高”和“新”作为自己的奋斗目标。由于资金有限、人才匮乏等“短腿”,越来越多的企业落户安徽时都选择了一些开发区的孵化器。

在很多企业家的眼中,孵化器里可以享受税收等优惠政策,这些成了不少企业最看重的“黄金点”。

记者在合肥国家大学科技园采访时发现,外表上看上去像是一个大的写字楼,但是每层楼都分布着不少企业,从一个企业到另一个企业,相隔的也许只有一堵墙。

### 创新成安徽企业新“名片”

一流企业卖品牌,二流企业卖技术,三流企业卖产品。省内专家多次建议,安徽的企业只有在高新技术领域占有一席之地,才能直得起腰。

2008年10月,合芜蚌自主创新综合试验区启动建设;2009年底,科技部等6部委又把安徽列为首批4个国家技术创新工程试点省之一……试验区和试点省的确定,使得我省一些企业悄悄向着“高”和“新”转变。

从高新技术产业增长的速度就可看出我省产业发展的势头。2010年,全省规模以上高新技术产业实现产值5968亿元,同比增长47%。

### 从“安徽制造”到“安徽创造”

几年前的安徽,在珠三角以及长三角很多企业负责人的印象里,是个制造工厂,低廉的劳动力成本和宝贵的自然资源,可以让他们用最少的钱获得产品,再转手卖出去。

在众多企业“卖”品牌的大潮中,安徽企业也开始觉醒,纷纷将自身的科技化,增强企业的竞争力。

据悉,“十一五”期间,我省以前所未有的广度和深度参与国际科技合作,在重大关键技术、前沿技术研发领域的影响逐渐凸显。“十二五”期间,我省将以节能环保、新一代信息技术等战略性新兴产业为重点,实现由“安徽制造”向“安徽创造”的跃升。

## 股市

# 风将往哪个方向吹

“去年算是被彻底套牢了,20多万的资金押了宝,跌了三万多,股市这东西太捉摸不透了”,在上海工作的韦勇春节回安徽老家时这样向人感慨。就在去年,像韦勇这样“亏本”的股民占到了近7成。2010年A股市场“熊”声一片。但与此形成鲜明对比的是,企业上市却呈现出一派“繁荣”。在新的2011年,人们不禁要问:股市的风究竟会往哪个方向吹?

记者 宛月琴

### 中国股市会“牛”起来吗?

“2011年,会有不同的力量交织在一起,资本市场整体仍会处于震荡状态”,安徽财经大学金融学院副教授汪宗俊分析,从经济基本面的角度来看,世界经济复苏形势已经明朗,综合国内经济发展走向,会对资本市场起到很大的支撑作用。而通胀压力下,宏观货币政策紧缩对资本市场却并非利好。“股市走向如何,就看哪个力量更强大”。

在对2011年中国股市的基本判断中,多数专家也预测震荡市将是主要趋势。

而对于一线操刀的基金经理而言,有调查显示,有95%的基金经理预计2011年A股市场的投资回报为正,中、小市值股票受到基金经理青睐。

### 产业转型板块被“看好”

在普遍认为处于“震荡”周期的资本市场中,股民们2011年最关心的或许就是如何瞅准板块了。

综合此前各大券商发布的2010

年度盘点,不难看出,一些涉及产业转型、“十二五”重点扶持的战略新兴产业、高端制造业是券商重点推荐的投资行业。

宏源证券研究所副所长解学成分析,新兴产业之所以被普遍看好,是因为2011年是“十二五”开局之年,政府将经济结构调整作为重中之重,推出了七大新兴产业作为重点发展方向。考虑到政府资金的大力扶持和庞大的内需市场,各券商推出的年度十大金股多出于此。

### “上市之花”会越开越多

刚刚过去的一年,在股民们齐呼“沮丧”的同时,上市企业却不断“扩容”:2010年中国的IPO市场,首发股票共计349只,募资4884亿元,平均每个交易日有1.5只新股发行,创下了历史纪录。

就安徽来说,从长信科技、皖新传媒、鸿路钢构、司尔特肥业,再到即

将于本月21日正式申购的洽洽食品、辉隆

股份和顺荣股份,皖股已达70多家。

而从省国资委获得的信息显示,“十二五”期间,我省将进一步提升资产证券化水平。未来一年甚至几年,企业上市将是大趋势,“上市之花”也会越开越多。

